Die einfachste Hékelweste der Welt
Material:
Hikelnadel Stadrke 6
Maschenprobe 10 x 10 cm = 8 Luftmaschen x 6 Reihen
ca. 300 g Wolle
Grundmuster: Halbe Stdbchen
Und so geht’s:
Es werden drei Teile mit halben Stédbchen gehdkelt:
2 Vorderteile und ein Riickenteil.
Die Arbeit wird mit dem Zusammenhédkeln (oder zusammenndhen) der
drei Teile fertiggestellt.
Die Vorderteile werden wie folgt gefertigt:
30 Luftmaschen plus eine Wendeluftmasche anschlagen.
36 Reihen (= ca. 53 cm) im Grundmuster grade hoch hdkeln. Vor dem

jeweiligen Wenden der Arbeit jeweils in Hin- und Rilickreihe eine
Wendeluftmasche anschlagen.

Nach 36 Reihen wird mit dem Arm- und Halsauschnitt begonnen. Dazu
werden in der 37. Reihe und 38. Reihe die jeweils letzten 3



Maschen ausgelassen. In Reihe 37 wird die Arbeit also nach 27
Maschen gewendet (Wendeluftmasche nicht vergessen). Und in Reihe
38 wird die Arbeit nach 24 Maschen gewendet.

Es wird nun idber 24 Maschen in halben Stdbchen weitere 22 Reihen
(= ca. 19 cm) gerade hoch gehdkelt.

Nach 22 Reihen wird das erste Vorderteil beendet. Hierzu am Ende
der letzten Reihe 2 Luftmaschen anschlagen, Faden durchziehen und
abschneiden.

Das zweite Vorderteil wird dem ersten Vorderteil entsprechend
gehdkelt.

Fiir das Riickenteil werden 60 Maschen plus eine Wendeluftmasche
angeschlagen.

Wiederum {iber 36 Reihen in halben Stdbchen grade hoch hdkeln und
dann ebenso wie bei den Vorderteilen mit den Arm- und
Halsauschnitt beginnen.

D.h. in Reihe 37 wird die Arbeit nach 57 Maschen und in Reihe 38
nach 54 Maschen (auch hier jeweils eine Wendemasche) gewendet.

Das Rickenteil wird nun Uber 54 Maschen in halben Stdbchen weitere
22 Reihen (= 19 cm) gerade hoch gehédkelt.

Nach diesen 22 Reihen wird das Riickenteil beendet: 2 Luftmaschen
anschlagen, Faden durchziehen und abschneiden.

Fertigstellung:

Die drei Teile werden nun zusammen gehdkelt (oder gendht).



